

Vrepčani, probudimo se !

Autor Administrator

Ponedjeljak, 21. Siječanj 2013 15:08 - Ažurirano Ponedjeljak, 21. Siječanj 2013 16:15

U vrebačkoj monografiji "Koreni vekovnog trajanja" Sava Todorić o poslijeratnom obilježavanju Pokrova Presvete Bogorodice" piše: "U periodu posle drugog svjetskog rata, Pokrov se sve manje slavi i tako gubi svoj nekadašnji značaj. Tokom rata je crkva zapaljena i više nije ni obnavljana. U našim selima je sve manje ljudi. To su verovatno samo neki od razloga, što Pokrov kao verski praznik iščezava a samim tim, nestaju i običaji vezani za njega. I danas za Pokrov poneko ispeče jagnje na ražnju i pripremi nešto bogatiji ručak, dođe poneko i od gostiju u Vrebac i druga sela, ali, to je sve simbolično u odnosu na prošla vremena. Sve ovo ukazuje da će u dogledno vreme i Pokrov, kao i mnogi drugi praznici i običaji vezani za njih, potpuno nestati".

Ove Savine crne slutnje su se, nažalost, gotovo obistinile. Ipak, zahvaljujuci nekolicini povratnika u Vrebac i podršci sumještana kojekuda razasutih protojerej Dalibor Tanasic, koji opslužuje našu parohiju, pokušava oživjeti bar dio duha koji je vladao u vrijeme kada je Pokrov Presvete Bogorodice bio najznačajniji dan u našim selima. Tako je bilo i prošle godine kada je kod krsta na Gradini, u prisutnosti ne baš velikog broja Vrepčana, naš prota održao prigodnu molitvu i propovijed u kojoj nam je poslao i slijedeću po(r)uku: "Draga braćo i sestre, najprije da vam čestitam vašu hramovnu slavu Pokrova Presvete Bogorodice i od sveg srca vam hvala što ste i ove godine zajednički došli na ovo sveto mjesto da zajednički obilježimo ovaj naš sveti dan. Ništa nije uzalud, a ponajmanje kada dođete danas na ovaj praznik da bi se zajednički okupili, ovako saborno u miru i ljubavi na ovom svetom brdu. Danas se molimo za cijelo selo, za svaku kuću, za svakog čovjeka, domaćina i domaćicu u ovom selu. Molimo se i za one koji nisu mogli doći, a i za one koji ne žele da dođu. I za njih se Bogu molimo. Takva je naša pravoslavna vjera".

Izrekao je naš prota Dalibor ove vrijedne misli, nažalost, pred nekolicinom naših Vrepčana, jer se mnogi nisu htjeli niti željeli priključiti obilježavanju ovog svetog praznika. Nažalost, ovakvo naše ponašanje datira još od kraja Drugog svjetskog rata kada se, ne samo u našim selima, zatire pravoslavna vjera, od Srba često postajemo Jugoslaveni gubeći tako i nacionalni identitet.

U tom kontekstu indikativan je i plakat koji je pred Pokrov na banderu kod Doma okačio netko u ime Društva Vrepčana Zagreb u kojem : "Obavještava Mještane sela Vrebac da će Paroh iz Korenice održati Liturgiju Povodom dana Pokrovitelja Presvete Bogorodice na taj dan u 15,00 sati ispred krsta posvećenog tome značenju".

Navedeno Društvo može i dalje slaviti "Pokrovitelja Presvete Bogorodice", ali se nadam da se njihovom neznanju, pa i bogohuljenju Vrepčani neće pridružiti, već će uznastojati da i ubuduće

Vrepčani, probudimo se !

Autor Administrator

Ponedjeljak, 21. Siječanj 2013 15:08 - Ažurirano Ponedjeljak, 21. Siječanj 2013 16:15

slave hramovnu i seosku slavu Pokrova Presvete Bogorodice. Stoga se pridružujem apelima da se konačno probudimo iz višegodišnjeg sna, da se u duhu tradicije okupimo da taj sveti dan, da se družimo, častimo i veselimo. Organizirajmo se, osmislimo dostojno obilježavanje Pokrova i time otmimo od zaborava ponosnu prošlost Vrepca, Zavoda i Pavlovca.

Nikola D. Cetina

Napomena:

Sa žaljenjem se ispričavamo što ovaj članak objavljujemo tek sada. Ipak, poruke su aktualne i trajne. Nadajmo se da će ući u srca vrepčana i da ćemo znati, htjeti i moći, i s njihovom pomoći promijeniti odnos i prema sebi / nama i prema Vrepcu.

Administrator